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" Учебно-производственная практика студентов специальности "Механизация и автоматизация строительства" проводится на 2-м курсе в течение 6 недель, как правило, на современных предприятиях с высокой технической культурой и организацией труда.
1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРАКТИКИ
Целью практики является освоение практических навыков слесарных, . механосборочных и других работ на машиностроительном, ремонтном, эксплуатационном или строительном предприятии. На строительных объектах студенты могут быть использованы на рабочих местах при наличии средств механизации и автоматизации строительных работ и процессов, а также при работах по ремонту и обслуживанию грузоподъемных, землеройных, транспортных и других машин и оборудования. Они могут выполнять и строительные работы с применением, например, средств малой механизации, строительно-отделочных машин, инструментов и оборудования, а также все виды работ с применением средств механизации, за исключением чисто строительных и вспомогательных работ по переноске материалов, уборке территории. На практике студенты применяют основы полученных знаний по изученным дисциплинам, а также закрепляют начальные навыки по сварочным и станочным работам, полученные на лабораторных и практических занятиях в университете.
При прохождении практики перед студентами ставятся следующие задачи:
1)
общее ознакомление с производственной деятельностью предприятия    и
его основных подразделений;
2) ознакомление с организацией и технологией производства работ в цехе
или на участке, в котором находится рабочее место студента;
3) изучение конструкций машин, оборудования, собираемых или
ремонтируемых при участии студента;
4) изучение работы этих машин и составных элементов, порядка и
особенностей их сборки, разборки и применения;
5) взаимосвязь выбора материала деталей, шероховатости поверхностей,
допусков и посадок, термообработки и применяемых покрытий с условиями работы
этих деталей;
6) приобретение навыков в техническом совместном труде в составе
производственного коллектива.
2.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ
Практика студентов начинается сразу же после окончания сессии, до перерыва
на летние каникулы. Список студентов с указанием места прохождения практики,
утвержденный заведующим кафедрой, вывешивается для ознакомления перед
началом практики. Предприятие и рабочее место могут быть выбраны студентом с
учетом целей и задач практики (п. 1 настоящей программы). Студент оформляет
письмо от предприятия, гарантирующее предоставление рабочего места на время
практики. Это письмо представляется руководителю от университета за 3-4 недели
до начала практики.
Прибывая на место практики, студент должен иметь паспорт, удостоверения по ранее приобретенным рабочим специальностям. Продолжительность прохождения практики 6 недель. Время прохождения практики для студентов, работающих по ранее приобретенной технической специальности, может быть сокращено до 4 недель. Студенты, получившие удостоверение по рабочей специальности на основании результатов практики, освобождаются от написания отчета. В этом случае оценка за практику выставляется по отзыву-характеристике от предприятия и результатам собеседования с руководителем от университета. Все остальные студенты получают отзыв-характеристику от предприятия, оформляют отчет и защищают его у руководителя практики. Практика оценивается по результатам выполнения задач настоящей программы с учетом отзыва-характеристики, технического содержания отчета и результатов его защиты.
3.
ОБЯЗАННОСТИ СТУДЕНТА
В период практики студент должен выполнять задачи, поставленные в про-грамме, а также действующие на предприятии все правила внутреннего распорядка. Особое внимание следует обратить на строгое выполнение требований техники безопасности на рабочем месте, за что студент несет полную ответственность после федварительного инструктажа.
На нарушителя внутреннего распорядка администрация предприятия налагает взыскание и оповещает об этом руководителей университета.
4. ОТЧЕТ ПО ПРАКТИКЕ
Отчет составляется по ежедневным кратким записям в дневнике, который ве-дется студентом в течение всего периода практики.
Отчет должен содержать следующие основные разделы:
Общие основные данные о предприятии, цехе, участке и рабочем месте.
Назначение, устройство, работа и конструктивные особенности собираемых (восстанавливаемых) машин, механизмов, узлов и деталей, их характеристика, особенности применения машин в производственных условиях.
Описание работ, выполняемых студентом во время практики.
Социально-психологический климат в трудовом коллективе, первые впечатления и предложения по этому вопросу с учетом собственной точки зрения на окружающую обстановку.
Состояние охраны труда и техники безопасности.на рабочем месте.
Все разделы отчета должны содержать как информационный, так и
критический материал с обоснованными предложениями студента. В отчет
включаются   схемы, эскизы, фотографии, что значительно сокращает объем
пояснительной части и повышает информативность материала. Общий объем отчета
' 15-20 страниц.
Отчет оформляется на стандартных листах бумаги размером 210x297 мм, а титульный лист - в соответствии с формой, приведенной в приложении. За титульным листом помещается отзыв-характеристика от предприятия. Полностью оформленный отчет представляется для защиты в сшитом виде.
Проверка и защита отчета производятся в конце практики или в течение первой недели занятий после каникул. По результатам практики и защиты отчета руководителем выставляется оценка в зачетную книжку и ведомость.
Студент направляется на практику повторно в случае невыполнения ее    программы,    получения    отрицательного    отзыва-характеристики, неудовлетворительной защиты отчета, нарушения трудовой дисциплины или отчисляется из университета.
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